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Υπάρχουν στιγµές, που χάνονται σαν ανάσα µέσα στη δίνη της Ιστορίας. 

Υπάρχουν και στιγµές, που αποτελούν ορόσηµα καµπής στον ρου της Ιστορίας. 

Αυτές τις στιγµές, οι άνθρωποι γράφουν Ιστορία, µε τη στάση τους. 

Κύπρος, 1821. Τουρκοκρατία. Ο κόσµος υποφέρει από την πείνα, την άδικη 

φορολογία και, φυσικά, την ανελευθερία… 

Ο Αρχιεπίσκοπος Κυπριανός, συλλαµβάνεται και φυλακίζεται µαζί µε άλλους τρείς 

επισκόπους, ως υποκινητής επανάστασης. Παραµονή της εκτέλεσής του, αρνείται την 

προσφορά φίλου του Τούρκου προύχοντα να διαφύγει. Επιλέγει να αποτελέσει το πρωτοσφάγιο 

στο µακελειό που θα ακολουθήσει. Η παλικαρίσια στάση του, έγινε θρύλος, σύµβολο, έπος. Την 

ηµέρα του απαγχονισµού του, στις 9 Ιουλίου, διακηρύσσει στον Τούρκο Πασά: 

 

Η Ρωµιοσύνη εν φυλή συνότζιαιρη του κόσµου. 

Κανένας δεν εβρέθηκεν για να την-ι-ξηλείψη. 

Κανένας, γιατί σιέπει την που τάψη ο Θεός µου. 

Η Ρωµιοσύνη εν να χαθή, όντας ο κόσµος λείψη! 

Σφάξε µας ούλους τζι’ ας γενή το γαίµαν µας αυλάτζιν. 

Κάµε τον κόσµον µατζιελλειόν τζιαι τους Ρωµιούς τραούλλια. 

Αµµά ξέρε πως ίλαντρον όντας κοπή καβάτζιν. 

Τριγύρου του πετάσσουνται τρακόσια παραπούλια. 

Το ‘νιν αντάν να τρώ’ την γην τρώει την γην θαρκέται. 

Μα πάντα τζιείνον τρώεται τζιαι τζιείνον καταλυέται… 
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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Αγχόνη, το Υνί και τα 300 παραπούλια. 

Ένα επετειακό κείµενο από το µέλλον 
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Ελλάδα, 2013. Γερµανοκρατία. Ο κόσµος υποφέρει από την πείνα, την άδικη 

φορολογία και, φυσικά, την ανελευθερία… 

Ο Υπουργός Παιδείας επιλέγει να παραµείνει Υπουργός, παραδίδοντας για σφαγή τους 

πρώτους 2.482 εκπαιδευτικούς, προκειµένου να ικανοποιήσει την απαίτηση της Γερµανο-

καθοδηγούµενης Τρόικα, για «ζεστό αίµα» ∆ηµοσίων Υπαλλήλων. ΦΕΚ 167 / 23-7-2013. 

Ακολουθούν αλλεπάλληλα κύµατα απολύσεων που σαρώνουν και διαλύουν όλες τις Κρατικές 

δοµές, την Ασφάλεια, την Υγεία, την Πρόνοια, την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ο φόβος και η 

ανασφάλεια κυριαρχούν. Το Σύνταγµα έχει ουσιαστικά καταλυθεί και η Χώρα παραδίνεται στον 

πλήρη έλεγχο των δανειστών της, που από χρόνια είχαν στοχεύσει συστηµατικά στον φυσικό 

της πλούτο. Τη χρονιά αυτή διαλύεται οριστικά και η ∆ηµόσια ∆ωρεάν Παιδεία. 

Το όνοµα του τότε πρωθυπουργού χάθηκε κάπου ανάµεσα στα ονόµατα των 

υπαλληλίσκων που υπηρέτησαν την Τρόικα και ξεπούλησαν την Ελλάδα. Λένε πως ήταν 

µικρανηψιός της Πηνελόπης ∆έλτα. Τα χρόνια αυτά όµως έµειναν γνωστά στην Ιστορία ως η 

«εποχή Αρβανιτόπουλου», γιατί επί θητείας του στο Υπουργείο Παιδείας, όχι µόνο 

ξεπουλήθηκε το Παρόν, αλλά ξεπατώθηκαν και οι ∆οµές της Τεχνικής Εκπαίδευσης, ώστε 

να εκλείψει ακόµα και η ελπίδα για την ανάκαµψη της Χώρας στο µέλλον. 

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να γράψεις Ιστορία. 

Ένας από αυτούς είναι να καταστρέψεις το µέλλον της Χώρας σου. 

Στην ίδια µοίρα βρέθηκαν και όσοι προτίµησαν τις «ατοµικές λύσεις» και νόµιζαν ότι 

µέσα στην κοσµοχαλασιά θα κατάφερναν να σώσουν το τοµάρι τους. Η Ιστορία όµως απέδειξε 

ότι ατοµική σωτηρία δεν υπάρχει. Όταν βουλιάζει το καράβι, βουλιάζει αύτανδρο ! 

Ο αγώνας της ανατροπής ξεκίνησε από τους εκπαιδευτικούς. Στο Μανιφέστο «για 

την  Παιδεία και την Ελπίδα», που συντάχθηκε τότε, γνωστό ως «Μανιφέστο 2482» (από τον 

αριθµό των πρώτων εκπαιδευτικών που τέθηκαν σε διαθεσιµότητα), αναφέρουν: 

«…Η µέθεξη της Ελληνικής Παιδείας, η Ρωµιοσύνη, είναι Ιδέα και Τρόπος ζωής 

σύµφυτη µε την ίδια την ύπαρξη του Πολιτισµού, µε την ύπαρξη του Κόσµου. 

Κανένας δεν µπόρεσε ποτέ να την εξαλείψει. Κανένας! Γιατί την προστατεύει 

από ψηλά ο ίδιος ο Θεός µας, ο Θεός της Επίγνωσης, της Θυσίας και της Κοινωνίας. 

Σφάξε µας όλους, κι ας γενεί το αίµα µας αυλάκι. Κάνε τον κόσµο µακελειό και τους 

Ρωµιούς σφαχτάρια. 

Αλλά µάθε, Αρβανιτόπουλε, πως άµα σε µια συστάδα µε λεύκες κόψεις µια, 

τριγύρω της πετάγονται τρακόσια παρακλάδια. 

Το υνί του αρότρου όταν χώνεται βαθειά στη γη, νοµίζει ότι την κατατρώει. Μα 

πάντα εκείνο τρώγεται, εκείνο φθείρεται και τελικά εξαφανίζεται…» 

Σήµερα, εκατό χρόνια µετά, η 23η Ιουλίου 2013, εξακολουθεί να γιορτάζεται ως η 

ηµέρα Αφύπνισης των Νεοελλήνων, ηµέρα που δροµολόγησε τις εξελίξεις αποτίναξης του ζυγού 

εξάρτησης της Χώρας, που σήµανε την αρχή του τέλους της «εποχής Αρβανιτόπουλου». 

Από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της (µελλοντικής) Συνοµοσπονδίας Λειτουργών Παιδείας 


